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i o o 85.5 mm . perilcomando diretto dei rele.
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@ |12 Madeintay |- INO @ mtl?'rvetmlll come lspecn‘lcato dal colstruttore. minuti 'attuatore corrispondente viene aperto.
o 'installazione, la programmazione, la messa . .
6 @ @ O o (@P\ ];l in servizio e la manutenzione del prodotto deve Caratteristiche tecniche
FA00277M4A @Z N L@ 25 — AC 2 essere effettuata solo da personale tecnico  Tipo OH/MA
@ 1€ OH/MA C € NO@ -~ vy |LINO@ quahflcato ed opportvunamente.avavddestrato nellimentazione daBUS
[ O O = 6 ?\© O 9 c ] rispetto delle normative \lngenltl ivi compresg le Potenza assorbita (mW) 110
@ Llc @ g o~ N7 E osservanze sulla.prevenzllone |r.1for‘[.um. . Erlma :
LA ((_ﬂ L © [ % | owma  CE€ % s di effettuare ogni operazione di pulizia o dima-  Potenza assorbita a 20 Vidc (mA) 4
7zl SERVICE vINJ@ > aEl ¥ nutenzione, togliere 'alimentezione.  L'appa-  \Massima umidita relativa in funzio-
) | == |3 Jy /== g @E@ SERVICE vNd@ recchio dovra essere destinato solo all'uso per  namento senza condensa <93%
T Jy o1 il quale & stato studiato. e Il costruttore non
35°C — lpu() Com“”tq“*l{ %sserpdconsidsrsto responsabi- Massimo carico comandabile dal relé (230 V AC)
e per eventuali danni derivanti da usi impropri,
SW LED 0°C/ﬂ/ /ﬂ/ erronei ed irragionevoli. Tipo di carico P?Ttle;r;za
< A\ |l dispositivo deve essere installato sola- Carico resistivo (W) 2500
mente all'interno di un quadro elettrico dotato - .
g di guida DIN (EN50022), scatola di derivazione Iﬁf;?imo” eletronici () 1705000
0 scatole per serie civili accessibile solo da : »
g personale tecnico qualificato Trasformatori ferromagnetici (VA) 2000
Descrizione Programmazione MANUALE del tempo di
B Modulo equipaggiato di 3 rele e 3 ingressi, con attwazngne del rele‘ o )
5o || i quali & possibile comandare automatismi che ! - Per attivare la modalita di autoapprendimento
Sl richiedono un’apertura e una chiusura con pro- del tempo di attivazione del rele, chiudere I'in-
tezione di fine-corsa e carichi fino a 10 A (es. 9“3330.'9- ‘
tende da sole, tapparelle, ecc.. Attraverso il relg 2 - Chiudere I'ingresso - (apertura) oppure <~
5 Nl modulo permette di separare il neutro quando  (€hiusura) per un tempo pari alla durata del tem-
| I'automazione collegata ¢ disattiva. Eo desiderato di attivazione del relé L . oppure
AV
c € Installazione 3 - Aprire I'ingresso -2 per uscire dalla modalita
In presenza di tensione di rete (230 VV AC) nella  di autoapprendimento.
S| scatola d'incasso & necessario usare la guaina | tempo di attivazione del relé impostabile deve
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Ingresso contatto configurazione
@ Ingresso contatto per apertura
Ingresso contatto per stop

@ Ingresso contatto per chiusura
Comune ingressi

Linea BUS

Uscita attuatore apertura
Uscita attuatore neutro
Uscita attuatore chiusura

Tipologia contatti in ingresso:
NO, NC senza passaggio di corrente o tensione
ai capi.

- Sempre spento (anche dopo aver premuto il
pulsante SERVICE): guasto o BUS non collegato.

- Lampeggiante (1secondo ON - 1secondo OFF):
tensione sul bus non sufficiente a far commu-
tare i rele.

Dichiarazione C €. CAME Sp.A, dichiara che que-
sto dispositivo & conforme alle direttive 2004/108/EC,
2006/95/EC. Originali su richiesta.

Dismissione e smaltimento. Non disperdere nell’am-
biente I'imballaggio e il dispositivo alla fine del ciclo di
vita, ma smaltirli seguendo le norme vigenti nel paese
di utilizzo del prodotto. | componenti riciclabili riportano
simbolo e sigla del materiale.

| DATI E LE INFORMAZIONI INDICATE IN QUESTO MANUALE
SONO DA RITENERSI SUSCETTIBILI DI MODIFICA IN QUALSIASI
MOMENTO E SENZA OBBLIGO DI PREAVVISO. LE MISURE, SE
NON DIVERSAMENTE INDICATO, SONO IN MILLIMETRI.



ENGLISH

General warnings

e Read the instructions carefully before
installing and proceed as specified by the
manufacturer. e Installation, programming,
commissioning and maintenance of the
product must only be performed by qualified
technicians who have been properly trained in
compliance with current standards, including
health and safety regulations. e Before per-
forming any cleaning or maintenance, dis-
connect the power supply. ® The device must
only be used for the purpose for which it has
been designed. ® The manufacturer declines
all liability for any damage as a result of im-
proper, incorrect or unreasonable use.

A The device must only be installed inside
an electrical panel fitted with a DIN rail (EN
50022), junction box or boxes for residential
use accessible only by qualified technical
personnel.

Description
Module equipped with 3 relays and 3 inputs, with
which you can control automations which require
opening and closing with end run protection and
loads up to 10 A (e.g. awnings, shutters etc.).
Via the N relay, the module makes it possible to
separate the neutral when the connected auto-
mation is disabled.

Installation
In the presence of mains voltage (230 V AC) in
the recessed box, it is necessary to use the wire
cover sheath.
Limits on installation:
Maximum distance from buttons, sensors etc. to
input devices - 20 metres. The distance is halved
to 10 metres if the input cables, suitably insulat-
ed, pass side by side with the mains conductors.

Role of each terminal
Configuration contact input
@ Opening contact input
Stop contact input
E Closing contact input
Common to all inputs
BUS line
Opening actuator output
Neutral actuator output
Closing actuator output

Type of input contacts:
NO, NC with no through current or voltage at the
ends.

N.B. The inputs are used exclusively for di-
rect control of the relays.
For safety reasons, if input A or <~ stays closed
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for longer than 2 minutes, the corresponding ac-
tuator is opened.

Technical features

Type OH/MA
Power supply from BUS
Power draw (mW) 110
Power draw at 20 VDC (mA) 4
Maximum relative humidity during <93%

operation (non-condensing)

Maximum load that can be controlled by the
relay (230 V AC)

Type of load Max. power
Resistive load (W) 2500
Electronic transformers (W) 1000
Motors (VA) 750
Ferromagnetic transformers (VA) 2000

MANUAL programming of the relay ac-
tivation time
1 - To activate the self-learning mode of the relay
activation time, close input .
2 - Close input - (opening) or <~ (closing) for a
time equal to the duration of the desired activa-
tion time for relay L  or L<7.
3 - Open input = to exit self-learning mode.
The settable relay activation time must be be-
tween 2 and 120 seconds.

Role of the SERVICE button

Allows the device to be identified during pro-
gramming (see software instructions).

Role of the Service LED

Lights up whenever the SERVICE button is

pressed.

- Always on: fault.

- Always off (even after pressing the SERVICE
button): fault or BUS not connected.

- Flashing (1 second ON - 1 second OFF): bus
voltage is not sufficient to switch the relay.

C € Declaration. CAME S.p.A. declares that this device
complies with Directives 2004/108/EC and 2006/95/EC.
Originals can be requested.

Dismantling and disposal Dispose of the packaging and
the device properly at the end of its life cycle, according to
the regulations in force in the country where the product
is used. The recyclable components bear the symbol and
code for the material.

THE DATA AND INFORMATION PROVIDED IN THIS MANUAL ARE
SUBJECT TO CHANGE AT ANY TIME WITHOUT PRIOR NOTICE.
MEASUREMENTS, UNLESS OTHERWISE INDICATED, ARE IN
MILLIMETRES.
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Instructions générales

o Lire attentivement les instructions avant
toute opération d'installation et effectuer les
interventions comme indiqué par le fabricant.
e |'installation, la programmation, la mise en
service et I'entretien du produit ne doivent étre
effectués que par des techniciens qualifiés et
dans le strict respect des normes en vigueur, y
compris des régles sur la prévention des acci-
dents. e Avanttoute opération de nettoyage ou
d'entretien, mettre hors tension. e L'appareil
ne devra étre destiné qu'a I'utilisation pour la-
quelle il a été congu.® Le fabricant décline toute
responsabilité en cas d'éventuels dommages
provoqués par des utilisations impropres, incor-
rectes et déraisonnables.

A e dispositif ne doit étre installé que dans
une armoire électrique dotée d'un rail DIN
(EN50022), d'un boitier de dérivation ou de boi-
tiers pour séries domestiques dont I'acces est
uniquement autorisé aux techniciens qualifiés.

Description

Module équipé de 3 relais et 3 entrées permettant
de commander des automatismes qui requierent
une ouverture et une fermeture avec protection de
fin de course et charges jusqu'a 10 A (ex. : stores
pare-soleil, volets roulants, etc.). Par le biais du
relais N, le module permet de séparer le neutre
lorsque I'automatisme connecté est désactivé.

Installation

Il est nécessaire, en cas de présence de tension
de réseau (230 VAC) dans le boitier a encastrer,
d'utiliser la gaine pour cable.

Limites d'installation :

Distance maximale des sélecteurs, capteurs,
etc., par rapport aux dispositifs d'entrée, 20
metres. Cette distance se réduit a 10 metres si
les cables des entrées, opportunément isolés,
sont juxtaposés aux conducteurs de réseau.

Fonction des bornes Y

Entrée contact configuration

@ Entrée contact pour ouverture

Entrée contact pour arrét

E Entrée contact pour fermeture
Commun entrées

Ligne BUS

m Sortie actionneur ouverture
Sortie actionneur neutre
Sortie actionneur fermeture

Typologie de contacts en entrée :
NO, NF sans passage de courant ou de tension
aux cosses.

REMARQUE. Les entrées ne servent que pour

la commande directe des relais.

Pour des raisons de sécurité, si I'entrée A ou ~7
reste fermée pendant plus de 2 minutes, I'action-
neur correspondant s'ouvre.

Caractéristiques techniques

Type OH/MA
Alimentation par BUS
Puissance absorbée (mW) 110
Puissance absorbée a 20 Vdc (mA) 4
Humidité relative de fonctionnement

<93%

maxi sans condensation

Charge maximale commandable par le relais
(230 VAC)

Type de charge Puissance max.
Charge résistive (W) 2500
Transformateurs

électroniques (W) 1oLy
Moteurs (VA) 750
Transformateurs

ferromagnétiques (VA) ALY

Programmation MANUELLE du temps
d'activation du relais

1 - Pour activer la modalité d'autoapprentissage
dg temps d'activation du relais, fermer I'entrée

2 - Fermer l'entrée . (ouverture) ou <~ (fer-
meture) pendant un temps équivalant au temps
souhaité pour I'activation du relais L A ou L~7.
3 - Ouvrir I'entrée - pour sortir de la modalité
d'autoapprentissage.

Le temps d'activation du relais configurable doit
étre compris entre 2 et 120 s.

Fonction du bouton SERVICE

Permet I'identification du dispositif en phase de
programmation (voir instructions logiciel).

Fonction de la LED Service EX

S'allume a chague enfoncement du bouton SER-

VICE.

- Allumée en permanence : panne.

- Toujours éteinte (méme aprés enfoncement du
bouton SERVICE) : panne ou BUS non connecté.

- Intermittente (1 seconde ON - 1 seconde OFF) :
tension sur le bus insuffisante pour la commu-
tation des relais.

Déclaration C €.CAVME S.p.A. déclare que ce dispositif
est conforme aux directives 2004/108/EC et 2006/95/
EC. Copies originales disponibles sur demande.

Mise au rebut et élimination. Ne pas jeter I'emballage
et le dispositif dans la nature au terme du cycle de vie de
ce dernier, mais les éliminer selon les normes en vigueur
dans le pays ou le produit est utilisé. Le symbole et le sigle
du matériau figurent sur les composants recyclables.

LES DONNEES ET LES INFORMATIONS CONTENUES DANS CE
MANUEL SONT SUSCEPTIBLES DE SUBIR DES MODIFICATIONS
A TOUT MOMENT ET SANS AUCUN PREAVIS. LES DIMEN-
SIONS SONT EXPRIMEES EN MILLIMETRES, SAUF INDICATION
CONTRAIRE.

06wwue npaBuna 6e3o0nacHOCTA

o BHUMATENbHO NPOYMTAIATE MHCTPYKLMK, Npe-
XK[E YEM MPUCTYMNTL K YCTAHOBKE 1 BbIMOMHE-
HUIO PaboT, COMMAacHO YKasaHUAM (HnpMbl-13-
rotoBuTeNs. ® MOoHTaX, MPOrpaMMUpoBaHie,
BKMIOYEHME 1 TEXOOCMYXVBAHME  U3LeNus
JOMDKHbI BBINOMHATLCS TOMbKO KBaIMMUMPO-
BaHHbIM 11 06y4eHHbIM NEPCOHANIOM B MONHOM
COOTBETCTBUN C [EVCTBYIOLLMMM HOPMATIBA-
MU, BKMIoYas COGMIOAEHWE MpaBun TEXHUKN
6e3onacHocTi. ® 06ecToubTe BCE YCTPONCTBA
nepez BbiNONHEHMEM paboT Mo uucTke W Te-
X06CNyKMBaHMIO. ® 3TO M3aenne AOMKHO UC-
NMONb30BATLCS MCKMIOYMTENBHO N0 HA3HAYEHMIO.
® Oupma-13roToBUTENb CHUMAET C Ce6S BCS-
Kyl0 OTBETCTBEHHOCTb 32 YLEPO, HAHECEHHIA
HENPaBUbHbIM, OLUMGOYHBIM AN HEOPEXKHbIM
11CMONb30BAHNEM U3LENNS.®

A YCTpOACTBO  JOKHO  yCTaHaBNMBATLCS
TONbKO B ANEKTPOLLKTE, ocHaLleHHOM DIN-peii-
Kol (EN50022), pa3BeTBUTENbHOI KOPOGKe i
MOHT&XXHOII KOPOOKE L1 3NEKTPOYCTaHOBOYHbIX
M3ReNNiA, AOCTYN K KOTOPOIA UMEET TONbKO KBa-
JM(UUMPOBAHHbIA NEPCOHA.

Onucanune

Mopaynb, OCHalLeHHbIA 3 pene 1 3 Bxogamu, ¢ no-
MOLLbIO KOTOPbIX MOXHO YNpaBisTb aBTOMATUKON,
KoTopast TpeByeT OTKPbIBAHMS 1 3aKpbIBaHKS C 3a-
LLMTOI KOHLEBbIX BbIKMKOYATENEA M Harpyskoil Ao
10 A (Hanpymep, MapKu3amm, pobCTaBHAMM U T.4,).
Bnarogapst pene N mogynb No3BsonseT OTKOYaTh
HelTpanb, KOrfa MoAKMioYeHHas aBToOMaTuka Bbl-
KIoYeHa.

MoHTax
ﬂpM Ham4numM - HanpsxeHus  aNeKTponuTaHna

(~230 B) B MOHTaXHOI KOPOOGKE HEOBX0AMMO C-
Nn0Nb30BATL N3ONALMIO ANt Kabens.

MoHTaXKHbIe OrpaHnyeHust

MakcimanbHoe paccTosHUe OT BbIKItoYaTenei,
cuuTbIBaTENEN U T. N. 10 BXOAOB YCTPOIACTBA CO-
cragnset 20 MeTpoB. PaccTosiHMe COKpallaeTcs
BaBoe, A0 10 MeTpoB, ecnn Kabenu, M30mmpo-
BaHHble JO/MKHbIM 06Pa3oM, MPONOXeHbl BAOMb
CETEBbIX MPOBOZOB.

DYHKLMS KOHTAKTOB
BX0AHOV KOHTAKT HACTPOMKM
BX0AHOM KOHTAKT AN1s1 OTKPbIBaHWS
BX0AHOV KOHTAKT 1Sl OCTaHOBKM

BXO/IHOM KOHTaKT ANs 3aKpblBaHus

06Lwi
LLnHa BUS
BbIX0/, Ha MCMONHIUTENbHbINA

MEXaHN3M OTKPbIBaHUA

BbIX0z, HA UCMONHUTENbHbIA

MEXaHu3M, HenTpanb

BbIX0/, Ha MCMIONHUTESbHbIIA

MEXaHN3M 3aKpbIBaHNA

Tun BXOAHBIX KOHTAKTOB:
H.0., H.3., He nop, HanpsKeHNeM.

NMPUMEYAHUE: Bxopabl cnyxar WCKO4M-
TeNbHO ANs NPSMOro ynpasneHus pene.

B uensix 6e30MacHOCTY, ECIM BXO A MW <7 0CTa-
€TCA 3aMKHYT 60nee 2 MUHYT, COOTBETCTBYIOLLAN
PENeiHblil BbIXOZ PasMbIKaETCs.

TexHunyeckue xapakTepucTuku

Mopenb OH/MA
IneKTponuTaHue ot LUMHbI
[oTpebnsiemast MoLLHOCTb (MBT) 110
MoTpebnsemblit Tok npu =20 B (MA) 4
Makc. oTHoCKTENbHAS  BN@XHOCTb

BO BpeMs paboTbl (6e3 06pasosaHns  <93%

KOHzeHcaTa)

Makc. Harpyska, ynpasnsiemas pene (~230 B)

Makc.
Tun Harpy3ku MOLLIHOCTh
AKTVBHas Harpyska (BT) 2500
INeKTPOHHbIE TpaHetopmarops!l (Bt) 1000
[guratenu (BA) 750
®eppomarHnTHele  TpaHcopma- 2000

Topbl (BA)

PYYHOE nporpammupoBaHue BpemeHu
cpabartbiBaHus pene

1 - [lng BX0Aa B PeXM aBTOMATUYECKOrO OMpe-
[JeneHnst BpeMeH cpabaTbiBaHns pene 3aMKHITE
BXO4 <.

2 - 3aMKHUTE BXO[, A (OTKpbIBaHME) Un <7 (3a-
KpblBaHME) Ha BPEMS], PABHOE XEenaemMoMy Bpeme-
HW cpabaTbiBaHs pene L. un L.

3 - Pa3oMKHUTE BXOf, “ 715 BbIXOJA M3 pexvuma
aBTOMATW4ECKOr0 ONpeneneHns.
YcTaHaBnMBaemoe Bpemsi cpabaTbiBaHus  pene
NIOMKHO HaxoauTbeA B AnanasoHe 2-120 c.

OyHKLNA KHOMKM "SERVICE"

OHa no3BoNSeT ONPEAeNsTb YCTPOIACTBO Ha aTane
nporpaMmMnpPOBaHUs (CM. PYKOBOACTBO MO Mpo-
rPaMMHOMY 06ECMEYEHIHO).

OYHKUMS CBETOJMOLHOTO WHANKATOPA
"Service" (KenTblit)

VIHpvKaTop 3aropaeTcs BCAKNIA Pa3, KOria HaXKMMaeT-

¢ kHonka "SERVICE".

- T10CTOSIHHO BKITIOYEH: YKa3bIBAET Ha HENCTIPABHOCTb.

- MoCTOSIHHO BBIKMIOYEH (e NOCE HaXaTus KHOMKN
"SERVICE"): HeucnpasHocTb Unw LLIVHA oTkntoyeHa.

- MuraeT (1 cekyray BKIT - 1 cexyxay BbIKI): Hanpsi-
KEHUS HA LUMHE HEOCTATOYHO ANA KOMMyTaLuM
pene.

[Jeknapauus C € CAME S.p.A. 3asiBIsIeT, 4T YCTPOICTBO
COOTBETCTBYET TpeGoBaHuAM [upektus  2004/108/CE,
2006/95/EC. OpuriHan npeaocTasnseTcs no Tpe6oBaHmio.
Yrunuzauus. He BbiopachiBaiite ynakoBKy 1 yCTPONCTBO
B OKPYXKAIOLLYIO CPefly. YTUNN3IPYIATE UX B COOTBETCTBIM
C TpeGoBaHVAMM 3aKOHOAATENLCTBA, ASICTBYIOLLENO B
CTPaHe YCTaHoBKM. Ha KOMMOHEHTbI, MoAnexaLLve nepe-
PaBOTKe, HAHECEHbI 3HAK 1 CVMBON MaTepUana.

KOMMAHIS CAME S.PA. COXPAHSIET 3A COBOIA MPABO HA M3ME-
HEHVE COLEPKALLIEICSA B 9TON UHCTPYKLIMN MHOOPMALIAN B
JOBOE BPEMSA 11 BE3 MPEABAPUTENBHOTO YBEJOMJIEHWSA. BCE
PA3MEPbI MPYBE/IEHbBI B MM, ECIIN HE YKASAHO MHOE.



